

വാഷിംഗ്ടൺ കത്തു്

അമേരിക്കൻ പ്രസിഡൻ്റ് തിരഞ്ഞെടുപ്പു് പല കാരണങ്ങളാലും ലോക ശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റി. സമാധാനദാക്ഷി കളായ നല്ലൊരു വിഭാഗം ലോകത്തെ തൃപ്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടു്, ഹാർവേഡ് തുടങ്ങിയ പ്രസിഡൻ്റ്മാർ അമേരിക്കൻ ജനതയെ അറിയിച്ചു. കർദ്ദിനെ വിജയത്തിലെത്തിച്ച ഒരു പ്രധാന മുദ്രവാക്യം അദ്ദേഹം വാഷിംഗ്ടൺ ഏസ്റ്റബ്ലിഷ്മെൻ്റിൻ്റെ ഭാഗമല്ലെന്നതായിരുന്നു. വാട്ടർ ഗോവിൽ നിന്നുണ്ടായ ചീത്തയെക്കുറിച്ചും കാരണം വാഷിംഗ്ടൺ കേന്ദ്രമാക്കി രഹസ്യം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന നല്ല നടപടികൾ സൈനിക മേഖലയുടെ പൊതുജനങ്ങളുടെയിടയിൽ സംശയം

ലിവിഷൻ മാറ്റമോടിക്കൊണ്ടുള്ള പല വാദപ്രതിവാദങ്ങളിലും തന്റെ വാക്യീകരണം മുതലാക്കി ഈ ബുദ്ധിജീവി അമേരിക്കൻ ജനതയെ വഴിതെറ്റിച്ചിരുന്നു. പിന്നീടു വന്ന റിപ്പബ്ലിക്കൻ ഭരണകൂടത്തിൽ തന്റെ സഹായം കരഞ്ഞുപോയപ്പോൾ കൂടുതലായും അദ്ദേഹം തന്റെ ബുദ്ധിശക്തിയെ അദ്ദേഹം അംഗീകരിച്ചു. വിറ്റാമിൻ 'ഇസഡ' എന്ന വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഈ മനുഷ്യൻ 'പിങ്ക് അഡ്കറം കിട്ടിയ സ്ഥിതി'ക്ക് അന്തർദ്ദേശീയ സമാധാനത്തെ അദ്ദേഹം എത്രമാത്രം യഥാർത്ഥ്യമാക്കുമെന്ന് കണ്ടുതന്നെ അറിയണം. സെക്രട്ടറി ഫോ് സ്റ്റേറ്റോയി നിയമിതനായ തിരഞ്ഞെടുത്ത സെനറ്റ് വാഷിംഗ്ടൺ പ്രസിഡൻ്റ് കിയുടെ നിഴലാണെന്നു പറയാം. പ്രസിഡൻ്റ് ജോൺസന്റെ കാലത്തു് ഡിഫൻസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെൻ്റിൻ്റെ സെക്രട്ടറി സെക്രട്ടറിയായി ഇദ്ദേഹം നേവനമനുഷ്ടിച്ചു. 1964 ആഗസ്റ്റിൽ അേകിൻ ഉൾക്കടലിലുണ്ടായ സംഭവം ശത്രുവിൻ്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള ഒരു ബാല്യവീട്ടിയുണ്ടെന്നു് ആദ്യം പ്രസിഡൻ്റ് ജോൺസനെ പറ്റിയെ അറിയിച്ചത് ഇദ്ദേഹമാണു്. വേറെയൊരു കാലഘട്ടത്തിലും

പ്രിംഗ്ലിന്റെ അറുപതു കഴിവ് ഇദ്ദേഹം അഹവേദം തന്നെ ഉറപ്പാക്കിയുള്ള കളി വാദങ്ങളിലും തന്നെ വാഷിംഗ്ടൺ പ്രസിഡൻ്റ്മാരുടെ അടുത്ത കാർട്ടർ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നു. ബെല്ലിന്റെ ഏറ്റവും അടുത്തിയോഗ്യന്മാരുടെ അടുത്ത ഒരു പ്രസിഡൻ്റ്മാരുടെ അടുത്ത കാർട്ടർ നിയമിച്ച പരമ്പര. കറുത്തവർക്കുള്ള വോട്ട് കളിയിലെ ജയത്തിന് തീരുമാനമായിരുന്നതു്. ബെല്ലിൻ്റെ നിയമന പല കർമ്മനേതാക്കളും പ്രതിപക്ഷിപ്പിച്ചപ്പോൾ. കർദ്ദിനെ ആദരിക്കാൻ വിവേകമുള്ള നല്ലൊരു വിഭാഗം പല പരിശോധനകൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ പ്രസിഡൻ്റ് റൂസ് വെൽസ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ

ജിമ്മികാർട്ടറുടെ മുന്നറിയിപ്പ്

യോടെ വിക്ഷിപിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. അങ്ങനെ ഏറ്റവും കഠിനമായ പുതിയ തുടക്കം ആഗ്രഹിച്ചിരുന്ന അമേരിക്കൻ ജനതയെ അല്ല നിരന്ദരമല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് കർദ്ദി തന്റെ മന്ത്രിസഭ രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇടക്കാല അമേരിക്കൻ പരിശോധനയെ ഏറ്റവും ലജ്ജാപരമായ ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ രാഷ്ട്രത്തിൻ്റെ ചുക്കാൻ പിടിച്ചിരുന്ന പ്രസിഡൻ്റ്മാരുടെ സിംഹത്തിങ്കളാണ് മിക്ക പുതിയ മന്ത്രിമാരും. വിയാറ്നാം യുദ്ധം അമേരിക്കൻ ജനതയുടെ പുറത്തു് അടിച്ചേൽപ്പിച്ച യന്ത്രികബുദ്ധിജീവികളാണു് ഇവരിൽ പലരും. നോബൽ സെക്യൂറിറ്റി കൺസീലറിൻ്റെ ചെയർമാനെന്ന സ്ഥാനം ലഭിച്ചതു് കൊളംബിയ യൂണിവേഴ്സിറ്റി പ്രൊഫസർ സിബ ഗ്നൂബ്രഷൻസ്കിക്കാണ്. ചേർത്തു കിട്ടിയ ഹാർവേഡ് സർവ്വകലാശാലയിൽ കിസിയേറ്റൻ സമാഹരിച്ചായിരുന്ന ഈ ബുദ്ധിജീവി പ്രസിഡൻ്റ് ജോൺസന്റെ കാലത്തു് അസിസ്റ്റൻ്റ് സെക്രട്ടറി ഫോ് സ്റ്റേറ്റോയി സേവനമനുഷ്ടിച്ചിരുന്നു. വിയാറ്നാം യുദ്ധത്തിൻ്റെ ആവശ്യം അമേരിക്കൻ ജനതയുടെയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുവാൻ അദ്ദേഹം തന്റെ എല്ലാ കഴിവുകളും ഉപയോഗിച്ചിരുന്നു. പ്രഗല്ഭനായ ഒരു അദ്ധ്യാപകനെന്ന നിലയ്ക്കു് മാത്രമല്ല, ഒരു

നിസ്സാരമായി കണക്കാക്കുമായിരുന്ന ഈ സംഭവത്തെ ഉറപ്പാക്കിപ്പിച്ചു് ലക്ഷക്കണക്കിന് പട്ടാളക്കാർ വിയാറ്നാമിലേക്കയയ്ക്കുവാൻ അധികാരം പ്രസിഡൻ്റ് ജോൺസൻ കേൾക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. പിടിച്ചുപറ്റി. കമ്പ്യൂട്ടർയന്ദ്രങ്ങളുള്ള ഈ 'അേകിൻ ഗ്രഹം സെല്ലിംഗ്' കൺസ്ട്രൂസ് അവസാനം പിൻവലിക്കുകയാണുണ്ടായതു്. പുതിയ ഒരു ലോകവ്യവസ്ഥിതി കെട്ടിപ്പടുക്കുമെന്ന് ആണയ്ക്കു പറ്റാത്തതിരിക്കുന്ന കാർട്ടർ വിയാറ്നാം യുദ്ധത്തിലെ മതപരമായ കൈകളുടെ സഹായം തേടിയതു് പലരും അമ്പരപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണു്. ഓർക്കോട്ടറത്തൊരിക്കലുമില്ലാത്തതു് ആദ്യത്തെ മന്ത്രികാർട്ടറിലെത്തിച്ചതായ നിയമനം. അമേരിക്കൻ ജനാധിപതികാർട്ടർ തന്റെ ഉറപ്പാക്കിയ ഓർജ്ജ്യിലെ ഒരു ജഡ്ജിയായ ഗ്രിഫിൻ ബെല്ലിനെ നിയമിച്ചു. [അമേരിക്കൻ ജനാധിപതികാർട്ടർ തന്റെ അംഗീകാരം കിട്ടിയപ്പോൾ ഈ സ്ഥാനത്തിരിക്കുന്ന വ്യക്തി ഇവിടെ സർക്കാരിൻ്റെ അഭിമാനകരമായ മാത്രമല്ല. ക്യാബിനറ്റിൽ രണ്ടാംസ്ഥാനമുള്ള ഈ പദവി ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ മന്ത്രിപദത്തിന് തുല്യമാണു്.] ഗ്രിഫിൻ ബെല്ലിൻ്റെ കൂട്ടുകാരും വർണ്ണവിവേചനത്തിൻ്റെ കറുത്തതാണ്. ഇപ്പോഴും അമേരിക്കയിലെ കറുത്തവർക്കുമാത്രം പ്രവേശനം

കിടന്ന സുപ്രീം കോടതിയിലേക്കു തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. എൻഡ്രൂ കരം വകയ്ക്കപ്പെട്ടു. ബുഗ്ലിംഗ് കൺസ്ട്രൂസ് കർട്ടർ സേവനത്തിനുവേണ്ടി നിലനിൽക്കുന്ന പാർലമെൻ്ററി കമ്മിറ്റിയുടെ പുതിയ സഭയെ അംഗീകരിക്കാൻ വിഷ്കാലമുള്ള അമേരിക്കൻ സുപ്രീം കോടതിയുടെ പരിശോധനയിൽ തകലിപ്പിട്ടു് എന്തെല്ലാമുണ്ടു ഒരു നാമകരമായിരുന്ന ബുഗ്ലിംഗ് നേതൃത്വം. മറ്റൊരു കൊല്ലത്തിലേക്കു ജഡ്ജിയായിരുന്ന ആ മഹാൻ മറ്റു വിവേചനത്തിനെതിരായ ക്രൂരപരകോടതി വിധികളിലേക്കും കൺസ്ട്രൂസ് നേതൃത്വത്തിലുള്ളതും. ബെൽ ഒരു ഏറ്റവും അറിയപ്പെട്ട അമേരിക്കൻ കാർട്ടർ പാർലമെൻ്ററി നേതൃത്വം. ഗനകാര്യമന്ത്രിയായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. ബെൻറിക്സ് കൺസ്ട്രൂസ് തന്റെ ചെയർമാനായ അമേരിക്കൻ സുപ്രീം കോടതിയിൽ നേതൃത്വം. നാസി കമ്മ്യൂണിസത്തിനെതിരെ കർട്ടർ നേതൃത്വം. ബെല്ലിൻ്റെ നേതൃത്വം. പുതിയ മന്ത്രിസഭയിൽ നാമകരമായി. പുതുതൊരു മന്ത്രിയെന്ന ഒരു മന്ത്രിയെ കർട്ടർ നേതൃത്വം. കർട്ടർ നേതൃത്വം. കർട്ടർ നേതൃത്വം.

ധനകാര്യമന്ത്രിയായത് ഈ കാരണങ്ങളാലല്ല. ഇവിടത്തെ സമ്പദ്ഘടനയിൽ സാക്ഷാത്കാരമായിട്ടുള്ള വൻ കമ്പനികളുടെ സാധ്യതമാണ്. ഈ നിയമനത്തിന്റെ പിന്നിലുള്ളത്, പ്രസിഡൻറായാൽ വൻ കമ്പനികളുടെ മേൽക്കോയ്മ അവസാനിപ്പിക്കുമെന്ന് കാർട്ടർ തിരഞ്ഞെടുപ്പു പ്രവർത്തനവേളയിൽ പലവരു പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നതാണ്. പക്ഷേ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ക്യാമ്പിനറിൽ ബ്ലൂമിന്റേറ്റിനു പുറമെ പല വൻകിടമുതലാളികളും കടന്നുകൂടിയിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് സത്യം.

കാലിഫോർണിയൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫെഡ് ടെക്നോളജിയുടെ പ്രസിഡൻറായ ഹാമരൂഡ് ബ്രൗണാണ് പുതിയ പ്രതിരോധ മന്ത്രി. വിയറ്റ്നാം യുദ്ധകാലത്തു് അദ്ദേഹം എയർഫോഴ്സിന്റെ സൈക്രട്ടറിയായിരുന്നു. വിയറ്റ്നാം ജനതയുടെ മനോഹൃദയം മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയില്ലാതെ അവരുടെ മേൽ നിരന്തരമായി ബോംബെറിഞ്ഞ അമേരിക്കൻ വ്യോമസേനയിലെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരുന്ന ബ്രൗൺ. കിസ്മാറ്റിന്റെ എതിരായിരുന്ന നിലയിൽ പ്രസിഡൻ്റ് ഫോർഡുമായി ഇടഞ്ഞു പ്രതിരോധമന്ത്രി പദം നഷ്ടമായ സ്റ്റൈസി

അമേരിക്കൻ അംബാസഡറായി നിയമിതനായി. ഈ മൂന്നു പദവികളും അധികാരത്തിലിരിക്കുന്ന പ്രസിഡൻറിനെ കാര്യമായി സാധ്യനാക്കുന്നതല്ലെങ്കിലുള്ളതല്ല. നിഗ്രോവംശജർക്കും സ്ത്രീകൾക്കും വേണ്ടി ആവേശകരങ്ങളാൽ എളുപ്പമാണ്. പക്ഷേ, അവരെ വിശ്വസിച്ചു് അധികാരമേൽപ്പിക്കുവാൻ കാർട്ടർ പോലും യോജിതില്ലെന്നു കർട്ടർക്ക് പാർട്ടിയുടെ നോമിനേഷൻ നൽകിയ ഡമോക്രാറ്റിക് കൺവെൻഷനിൽ കീനോട്ട് സ്റ്റീക്കർ, ടെക്സാസിൽ നിന്നുള്ള കോൺഗ്രസ് അംഗമായ ബാർബറാ ജോർഡൻ എന്ന നിഗ്രോ വനിതയായിരുന്നു. അമേരിക്കൻ ജനതയെ മുഴുവനും സമ്പന്ന ഗവർണറായ സെസിൽ ആഡ്രസ് പുതിയ ആഭ്യന്തരസെക്രട്ടറിയായാണ്. പ്രകൃത്യാ റോട്ടറിയൻ കൺഗ്രെഗേഷൻ ക്രൂരതയ്ക്കുനിരോധനമെന്നു മനസ്സിലാക്കുന്ന ആന്തർനാശനം ഇന്ത്യയിൽ സൈക്രട്ടറിയുടെ പദം ആഗ്രഹിച്ചുവന്നിരുന്ന കീകരായ യൂണിയനീസത്തിന്റെ പിടിച്ചിലിനെതിരായിരുന്ന ഇവിടത്തെ തൊഴിലാളിവർഗ്ഗം ഒരു മനോഹരതയോടെ തയ്യാറായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാലമാണിതു്. എഫ്. എൽ. സി. എൽ. എ. യുടെ പ്രസിഡൻറായ ജോർജ്ജ് മീനി തുടങ്ങിയ



അമേരിക്കൻ പ്രസിഡൻറ് ജിമ്മി കാർട്ടർ വൈസ് പ്രസിഡൻറ് ഫോൺഡേലും ഇടത്തുനിന്നും വലുത്തുമാട്ട്; കാർട്ടറുടെ അമ്മ ലിഡിയൻ, കാർട്ടർ, ജോവൻഫാൺഡേൽ റോസലിൻ കാർട്ടർ, മൊൺസ്സെൽ

ബോൺ, പുതിയ എൻജി വിഭാഗത്തിന്റെ തലവൻ. യഥാസ്ഥിതികനാണെന്നു പറഞ്ഞു് തികച്ചും യഥാസ്ഥിതികനായ ഫോർഡ് വെളിയിലിറക്കിയ സ്റ്റൈസിബർ ലിബറൽ ആണെന്നുമാണിരിക്കുന്ന കാർട്ടറുടെ ഉറപ്പു സൂചനയായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു. അമേരിക്കക്കാർക്ക് വേടിസാപ്നമായിരിക്കുന്ന എൻജിനീയറും പരിഹരിക്കുവാൻ സ്റ്റൈസിബറുടെ വളരെ വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ബുദ്ധിശക്തി പ്രദാനം ചെയ്യപ്പെടുമെന്നാണ് കാർട്ടറുടെ വാടം. പ്രായോഗികതയോടുകൂടുന്നതും ആർഗ്യങ്ങളും ബലികഴിക്കപ്പെടുന്നു!

കുറഞ്ഞവർഗ്ഗക്കാർക്കും സ്ത്രീകൾക്കും പ്രധാന പങ്കു മന്ത്രിസഭയിലുണ്ടാകുമെന്നും കാർട്ടർ പല പ്രാവശ്യം വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. പുതിയ മന്ത്രിസഭയിൽ രണ്ടു സ്ത്രീകളുണ്ട്. കൊമേഴ്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ സെക്രട്ടറിയായിരിക്കുന്നതു് ഡ്യൂക്ക് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പ്രസിഡൻറായ ജോണിസ് ക്രൂംസ് ആണ്. ഹൗസിംഗ് ആൻഡ് അർബൻ വെലവ് ഹെൽത്തിന്റെ സെക്രട്ടറി നിഗ്രോവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു പ്രഗല്ഭ അഭിഭാഷകനായ പടിഞ്ഞാറൻ കാർട്ടറുടെ വീടയത്തിനു വേണ്ടി കുറഞ്ഞവർഗ്ഗക്കാരുടെ മനോഹരങ്ങളായ കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് ജിമ്മി യംഗ് ഐക്യരഹിതസഭയിലേക്കുള്ള

വൻ കോടിയായിരിക്കാമെന്നുള്ളതു് ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുവാൻ കോൺഗ്രസ്സിൽ പുത്തനായ കാലയളവിൽത്തന്നെ വ്യക്തിമുദ്രപതിപ്പിച്ച ഒരു നിയമപദ്ധതിയെ കൂടിയാണ്. അവരെ മന്ത്രിസഭയിലെ ഉടമസ്ഥൻ കാർട്ടർക്ക് അതിയായ ആഗ്രഹം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും അവർ ആവശ്യപ്പെട്ട ആഭ്യന്തരമന്ത്രിപദം നിഷേധിക്കപ്പെടുകയുണ്ടായതു്. വലിയ പരാതികളില്ലാത്ത മൂന്നു നിയമങ്ങളാണ് കോൺഗ്രസ്സിൽ, ആഭ്യന്തരം, തൊഴിൽ എന്നീ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലുണ്ടായിരിക്കുന്നതു്. പുതിയ ഒരു ഗതാഗത വ്യവസ്ഥിതിക്കുവേണ്ടി ഒരു കോൺഗ്രസ്സുകാരനെന്നനിലയിൽ വളരെയായിരുന്ന ബ്രൂക്ക് ആഡംസ് ആ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ സെക്രട്ടറിയായിത്തീർന്നു. ഐസ്ലാൻഡ്

ലേബർ മുതലാളിമാരുടെ അധികാരങ്ങൾക്കും ചെമ്പുപ്പട്ട തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ ലേബർ സെക്രട്ടറി ശരിക്കും തൊഴിലാളികളുടെ പക്ഷത്തുമാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പൂർവ്വകാലചരിത്രം തെളിയിക്കുന്നതു്. മിനിസോട്ടായിൽ നിന്നുള്ള കോൺഗ്രസ്സംഗമായ റോബർട്ട് ബെർഗ്ഗൻഡാണ് പുതിയ അഗ്രികൾച്ചർ സെക്രട്ടറി. കൃഷിയിലുള്ള അതിവേഗവളവും കാരണം ബീരുപുഷ്പിയാക്കുന്ന യൂണിവേഴ്സിറ്റി വിട്ടുപോയ പതിനാലു അദ്ദേഹത്തിനുണ്ട്. ജോസഫ് കാലിഫോർണിയയിൽ ജോൺസൺ റോമിത്രാണ് ഫോൽക് എഡ്യൂക്കേഷൻ ആൻഡ് വെൽഫെയർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ പുതിയ സെക്രട്ടറി. (ശ്രദ്ധ: 57-ാം പേജിൽ)

ജിമ്മിക്കാർട്ടറുടെ മന്ത്രിസഭ

(5-ാം പേജിൽനിന്നും തുടർച്ച)

ബഡ്ജറ്റിൽ ഏറ്റവുമധികം പണം നിക്ഷേപിച്ചിരിക്കുന്നത് ഈ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനാണ്. പ്രതിരോധം രണ്ടാംസ്ഥാനത്തുമാത്രമേ വരുന്നുള്ളൂ. വിയറ്റ്നാം യുദ്ധത്തോടെ പ്രസിഡൻ്റ് ജോൺസൺ വെറുക്കപ്പെട്ടുപോയെങ്കിലും അദ്ദേഹത്തിൻ്റെ രേണകാലത്താണ് പാവപ്പെട്ടവനുവേണ്ടി സർക്കാർ ഏറ്റവും അധികം ആനുഷ്ഠാനങ്ങൾ വഹിച്ചത്. അതിലൊരു പങ്കാളിയായിരുന്ന കാലിഫോർണിയ വീണ്ടും ആ നല്ല കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി യത്നിച്ചുകൂടായ് കയില്ല.

ഫലത്തിൽ കാർട്ടറുടെ മന്ത്രിസഭ പതിയെ ക്ഷയിച്ചുപോകുന്ന പഴയ വീഞ്ഞു മാത്രമായിരിക്കുന്നു. റിപ്പബ്ലിക്കൻ പാർട്ടിയുടെ തികച്ചും യാഥാസ്ഥിതികനായ സെനറ്റർ ഗോൾഡ് വാട്ടർ വളരെ നാളുകൾക്കുമുമ്പ് കാർട്ടറെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് അർത്ഥശൂന്യമായിരിക്കുന്നു: "ജിമ്മി കാർട്ടറുടെ ഭരണകാലം ലിൻഡൻ ജോൺസൺൻ്റെ ഭരണകാലം മാത്രമായിരിക്കും."